

太原市杏花岭区外国语小学

法治宣传进校园 携手同心护成长

科学导报讯 太原市杏花岭区外国语小学校于近日开展了法治主题教育系列活动。此次活动,该校特邀太原市杏花岭区人民法院副检察长、杏花岭区外国语小学法治副校长柴艳丽到校开展了一场生动有趣的“法治宣传进校园”主题讲座。

为增强教师法制意识,柴艳丽为老师们进行“侵害未成年人案件强制报告制度”解读。柴艳深入浅出地讲授了强制报告制度的内容,让该校教师认识其重要性,明确了教师的职责,为今后建设法治校园奠定

有力基础。在座谈交流环节,老师们就自己工作中遇到的困惑与柴艳进行了深入的探讨。校长赵改玲也表示,认真落实侵害未成年人案件强制报告制度,共同贯彻落实未成年人保护法的相关要求,保障每一个孩子健康快乐成长。

随后,柴艳丽老师、杏花岭区人民法院检察官助理赵星老师、该校副校长同该校学生相聚会议厅进行“检察同行 共护未来”法治宣传进校园主题讲座。

活动伊始,少先队队员代表为出席活动的

嘉宾敬献红领巾,柴老师和赵老师还为学生们赠送了法治读本。

青少年的价值取向关乎国家未来,法治教育更是重中之重。柴艳丽老师告诉学生们:“对个人而言,树立法治思维可以教会大家学会用法律武器维护自己的合法权益;对整个社会来说,法治思维有利于稳定管理秩序,让人民安居乐业。我们要从小事做起,勿以恶小而为之,勿以善小而不为。遵守学校纪律,从小养成良好的守法意识,避免做出不良行为。”

随后,赵星老师从学生们喜爱的动画人物哪吒入手,通过电影中哪吒的一些行为,深入浅出地告诉学生守法守法的重要性。赵星老师语言幽默、态度亲切、内容真实。她结合电影片段和生活的一些典型案例,从校园欺凌、网络诈骗、毒品犯罪等几个方面以案说法,为学生们展示了在校园中可能存在的伤害,传授了学生们自我保护的小技巧和求助渠道,敲响了学生们心中安全防卫的警铃,为学生们上了一堂妙趣横生又受益终生的法治课。

(黄晶)

太原市迎泽区山水城小学

组织新教师开展陶行知教育思想师德理论学习活动

科学导报讯 10月30日,太原市迎泽区山水城小学组织全体新教师开展师德理论专项培训,一起走进陶行知先生,学习先生伟大的大先生教育情怀和高尚的教育家品格。

此次师德理论学习活动由德育副主任杨吉梅主持。会上,杨吉梅副主任组织全体教师学习了陶行知先生提倡的“以学生为本”的教育方式,注重培养学生的品德、智力、体质等方面的素质,培养学生全面发展。

陶行知先生说,教师是“千教万教,教人求真”,学生是“千学万学,学做真人”。老师肩负着培养下一代的重要责任。正确理想信念是教书育人、播种未来的指路明灯。不能想象一个没有正确理想信念的人能够成为好老师。陶行知先生曾经提出:生活即教育。生活决定教育,教育则改变生活。教育不应该脱离实际生活,而是与生活相辅相成、相互促进的。生活教育的目的是培养学生全面发展的能力,使他们能够适应和改造社会生活。社会即学校。扩大教育的对象和学习范围,让更多的人接受教育。陶行知先生认为教育不应该被局限于学校的围墙之内,应该融入社会生活之中,让学生在实践学习知识和技能,让更多的人能够接受教育和得到发展,让教育融入到社会生活之中,让学生在实践学习知识和技能。“教学做合一”。教、学、做三者紧密相连,“做”既是教学的核心,又是学习的核心,在“做”的过程中,教师和学生要充分地发挥自己的主动性。老师用行动来教学,那是真正的教学,学生用行动来学习,那是真正的学习。

(通讯员 王智华)

太原市迎泽区建设路小学

引导教师坚守教育初心

科学导报讯 为进一步加强对师德师风建设,建设高素质教师队伍,近日,太原市迎泽区建设路小学开展“以德立教 共筑师魂”师德师风警示教育,引导教师坚守教育初心,践行育人使命,一起固师品,正师风。

近日,辽宁铁岭调兵山市一小课堂上,一名女教师当着众多学生,对一名小学生连续掌掴、脚踢、手掐的监控视频出现在网络上,影响恶劣。校长代霞带领全体教师观看了该违反师德师风的典型案列,以时刻提醒教师们不忘教育初心,不触教育红线。作为一名人民教师,既应注意自身素质提高,严格要求自己,真正关心学生,爱护学生;也要大胆管理,敢于负责,把握分寸,想法管好教好学生,让师生关系处于良性循环状态;作为一名人民教师,应闻道在先,言传身教。教师在传授知识的同时,要以身作则,培养学生的人格品质。此次师德师风警示教育,划“红线”,守“底线”,筑“防线”,进一步增强了老师们的“红线”意识,展现出该校严抓教师职业行为,促进十项准则落地落实的决心,以维护教师职业形象,提振师德师风。

通过此次学习,教师们学习到要立足本质,对学生献出一片爱心;对工作必须有强烈的事业心、责任心;要有甘于奉献、团结互助的精神;要有言为士则、行为世范的自觉,不断提高自身道德修养,以模范行为影响和带动学生,做学生为学、为事、为人的大先生。

(通讯员 黄雷红)

太原迎泽区滨河小学二年四班

传承中华美德 争做三好少年

科学导报讯 为了提高学生道德素养,培养良好的行为习惯,10月30日下午,太原市迎泽区滨河小学二年四班全体师生在教室举行了“传承中华美德,争做三好少年”为主题的道德大讲堂。

活动开始,以一首耳熟能详的《上学歌》拉开序幕,全体学生跟着齐唱“爱学习,爱劳动,长大要为人民立功”渲染气氛。活动正式开始,班主任致开幕词,带着二年四班的学生共同学习“三节三爱”的具体内容,了解“三节三爱”是在2013年全国各族少年儿童代表共庆六一国际儿童节时向全国青少年提出的的号召。“三爱”是指爱学习,爱劳动,爱祖国,通过鲁迅嚼辣椒驱寒读书的事例激励孩子们坚持读书。通过观看视频国学小故事《孔融让梨》,告诉学生要珍惜现在的生活,努力学习。

“三节”是指节约电,节水,节粮食。陈诗昂、尚令仪等学生分享了自己了解的名言警句、谚语,谈了自己的体会和感悟。建立节约型社会就从我们的身边小事,日常琐事做起。不该浪费的我们绝不浪费,我们用的每一样东西都凝结着劳动人们的汗水和智慧,应当珍惜。以节约为荣以浪费为耻,身体力行的去践行习近平总书记的号召。

活动最后,二年四班全体师生起立呼号宣誓,争做三好少年;树立正确的世界观、人生观、价值观,增强践行“三爱”“三节”的自觉性和坚定性。

(郝艳)



太原市迎泽区文新小学党支部

组织党员教师学习张桂梅感人事迹



科学导报讯 近日,太原市迎泽区文新小学党支部组织10月主题党日活动,集中学习时代楷模张桂梅的感人事迹,强化榜样引领,弘扬师德师风正气。校党支部书记张梅主持,全体党员教师参加了活动。

通过观看视频,张桂梅爱岗敬业、爱生如子的高尚师德以及她懂得感恩、无私奉献的至诚情怀深深感动了每一位党员。

张桂梅老师扎根云南贫困山区四十余年,在丽江华坪县推动创办全国第一所免费女子高级中学,已有二千余名贫困女孩从这里走出大山,走进大学,改变了自己的人生轨迹。作为一名共产党员和人民教师,她一直工作在艰苦地区基层教育第一线,甘守清贫、默默奉献,她始终把教书育人作为自己的人生理想和奋斗目标,矢志不渝、坚守半生,用坚韧不拔的毅力与乐观积极的态度,点亮了大山深处的女孩子们用知识改变命运的希望之光。

随后,张秋霞、杨灵芝、严阅新三位教

师谈了自己的感受。他们一致认为,从张桂梅身上,看到爱岗敬业、知恩图报的优秀品质,被她高尚的师德师风、无私奉献的高贵品格所震撼,也更加坚定了为学校教育事业添砖加瓦的决心。

党员们纷纷表示要学习张桂梅高尚的师德师风,学习她无私奉献的品质,珍惜生命中那些值得记一辈子的人,并把这些善意、感动转化为帮助他人的实际行动,努力成为“张桂梅”式的好老师。

(通讯员 张艳)

太原小店区黄陵街道大吴小学校长啜新拖

开办师德师风专题教育课

些什么、还要做些什么、应该怎么做,再以相关视频案例,激励全体教师要有“校荣我荣”的理念,做一个自信、自律、自尊、自强的新时代好老师,朝着学校共同的目标扬帆起航。

全体教师听课热情高涨,深深地被课程内容所吸引,不禁感叹近年来学校的发展变化,尤其是校园文化氛围和特色教育方面所取得的成绩,并一致表示今后要加强自身师德师风修养,践行师德师风规范,紧紧围绕学校办学思路,扎实工作,辛勤耕耘,造福一方。

此次师德师风专题教育课,是大吴小学贯彻落实上级师德师风有关文件精神以及加强师德师风建设的一项重要举措。一直以来,该校高度重视学校师德师风建设,经常通过开展师德师风教育讲座、教师宣誓、警示教育、承诺签订等强化师德师风教育,引领学校教师自觉成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师。

(张丽)

太原市第二外国语学校

召开党的二十大精神宣讲会

讲述中,渗透的是家国情怀,传递的是使命担当。张老师分享了习近平总书记的一段话:“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”她深情而动人地讲述了守望乡村40年的刘桂珍、“燃灯校长”张桂梅的感人事迹。张颖惠老师激情澎湃的演讲、朴实的话语、真挚的感情,令现场师生深受触动,党的二十大精神鼓舞着每一个人。

最后,张颖惠老师号召,我们生逢伟大时代,肩负光荣使命,应全面、准确地学

习领会党的二十大精神,知行合一、勤学笃行。

分享结束后,现场掌声经久不息。合影留念环节,学生们积极非常,合影结束后仍围着张老师热切地交流。“老师,可以多听您给我签个名么?”“老师,我们还想再多听您报告中的细节”“老师,下次有机会还想听您再讲讲”……分享会现场变成了“追星”现场,学生用自己的方式表达着对张颖惠老师的敬意与感谢。

(黄晶)

太原市杏花岭区北大街小学

保护生态环境 让绿色环保理念深入人心

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区北大街小学四年六班举办了以“创建森林城市、生态文明教育”为主题的升旗仪式。

大地之所以嫩绿生机,是因为人们对它的呵护栽培;地球之所以清澈明亮,是因为人们对它细致入微的环保。为了让绿色环保理念深入人心,四年六班的学生们进行了国旗下的演讲《山水有礼 文明不息》。在人类生存发展的过程中,曾遇到过许多的敌人。战争、灾荒、瘟疫……这每一种敌人都曾使人类付出过惨重的代价。所以,保护环境,利在当代,功在千秋。保护环境,建设美好家园,要从自身做起,从小事做起。

四年六班的全体学生还编写了快板词,进行了快板表演——《做文明北小人》。轻快的节奏,清晰的快板词,展示出学生们对于保护环境的急切呼吁和昂扬风貌。

升旗仪式结束之后,四年六班的学生在班级内开展了以“保护环境”为主题的班会。他们讲述了如今社会所面临的环境问题以及作为小学生应该怎样做,让学生们意识到了保护环境的重要性以及保护环境的具体做法。

地球是人类共同的家园,在环境问题日益严重的当今社会,环保教育意义深远,环保理念必须深入贯彻。大家携起手来,从小事做起,从身边的点滴做起,为大家赖以生存的自然环境做出一份贡献。

(通讯员 荣蓉)

太原市迎泽区校尉营小学三年一班学生

学习国防知识 传承红色基因



科学导报讯 为了普及国防知识,增强学生国防意识,弘扬爱国主义精神,传承红色基因,提升拥军爱国情怀,太原市迎泽区校尉营小学三年级一班的39位小学生,在班主任金老师的带领下,于11月1日前往山西省国防教育基地,开展了一次难忘的国防教育研学活动。

“生在国旗下,长在春风里,人民有信仰,国家有力量,民族有希望,目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰,愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华,捍卫中华!捍卫中华!捍卫中华!”声声铿锵有力誓言拉开了此次活动的序幕。活动中,学生们在基地教官的训导下,进行队列队形训练,庄严宣誓,表达了对祖国的热爱和对国家安全的承诺。

随后,教官带领学生们参观了中国人民解放军的武器装备。学生们近距离观察了各种枪、弹、火炮、通讯设备等武器装备的发展进程,深刻感受到了祖国国防事业的强大和发展。在教官的详细讲解下,学生们了解了中国人民解放军海、空、陆、火箭军等部队的装备和作战能力,更加坚定了捍卫祖国的决心。

(通讯员 金磊)